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З А П И С Н И К 
са 26. сједнице Представничког дома Парламентарне скупштине  
Бosne i Hercegovine, овине,  одржане 18.октобра 2000. године 

 
 
 Двадесетшеста сједница Представничког дома почела је с радом у 11,40 
часова. Предсједавао је Халид Гењац, предсједавајући Дома. 
 Сједници су присуствовала 33 посланика – из ФБиХ 19, из РС 14. 
 Одсуство су оправдали посланици Иво Мијачевић, Ана Хавел, Ибрахим 
Ђедовић и Едхем Бичакчић. Одсуствовали су и посланици Хамдија Куловић, 
Мустафа Памук, Харис Силајxић и Љубомир Звоко. 
 Предсједавајући је скренуо пажњу посланицима да су на овој сједници 
добили гласачке картоне и да ће гласање обављати њима, у складу са Пословником 
Представничког дома. Затим је упознао посланике да је Колегиј усагласио 
измијењени приједлог дневног реда у односу на онај који су добили уз позив за 
сједницу. Нови приједлог Колегија је да се у дневни ред уврсте: 

- Потврђивање именовања предсједавајућег Савјета министара и чланова 
Савјета министара, због ротације у Предсјендништву БиХ, 

- Давање сагласности Федерацији БиХ за склапање споразума о кредиту за 
обнову образвоања са Фондом ОПЕЦ-а. 

Колегиј је такође усагласио став да се из приједлога дневног реда искључи 
Приједлог закона о измјенама и допунама Закона о царинској тарифи,  јер је 
Тарифа, која је саставни дио Закона, стигла касније, те није задовољена 
пословничка процедура.  

У дискусији поводом приједлога дневног реда учествовали су: Ибрахим 
Спахи, Абдурахман Малкић, СејфудинТокић, Суада Муминагић. 

Послије дискусије предсједавајући је прво на гласање дао приједлог дневног 
реда усаглашен на Колегију. 

ЗА приједлог Колегија гласало је 25 посланика, а 4 су се уздржали. Из РС ЗА 
је гласало 9, из ФБиХ 16. Према томе, приједлог Колегија је усвојен. 

У даљој дискусији о дневном реду учествовали су Расим Кадић, Ибрахим 
Спахић, Мирко Бањац, Никола Шпирић, Сејфудин Токић и Миодраг Деретић. 
Потом је предсједавајући   нагласио да ће на  гласање дати само приједлоге за 
измјену или допуну дневног реда који испуњавају пословничку процедуру. Скренуо 
је пажњу да се мора измијенити и уобичајени рад радних комисија с обзиром на 
нови Пословник Представничког дома. Нагласио је да су сви материјали  који су 
стигли у парламентарну процедуру усмјерени ка  надлежним комисијама   и сви ће, 
након протека рока за кoмисијску фазу доћи на дневни ред Дома према одредбама 
Пословника, при чему ће се сваки приједлог третирати равнопрвно.  

Дом се изјаснио једино о приједлогу посланика Сејфудина Токића – да се у 
дневни ред уврсти Нацрт закона о спорту. 
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Од 30 присутних ЗА приједлог је гласало 16, проптив 12, а два су били 
уздржани. По ентитетима - из РС ЗА су гласала 3, из ФБиХ 13. Према томе, 
приједлог није усвојен. 

Предсједавајући је констатовао да је за 26. сједницу Представничког дома 
усвојен приједлог Колегија, па је,  пема томе, 26. сједница Представничког дома 
имала сљедећи 
 

Д Н Е В Н И  Р Е Д: 
 

1. Потврђивање именовања: 
a) Предсједавајућег Савјета министара,  
b) чланова Савјета министара. 

2. Приједлог измјена и допуна Буџета институција Босне и Херцеговине и 
међународних обавеза БиХ за 2000. годину, 

3. Приједлог закона о измјенама Закона о извршењу Буџета институција 
БиХ и међународних обавеза БиХ за 2000. годину, 

4. Приједлог закона о поступку закључивања и извршавања међународних 
уговора, 

5. Приједлог закона о слободи приступа информацијама у Босни и 
Херцеговини (предлагачи посланици  Сејфудин Токић и Иво Лозанчић), 

6. Нацрт Основног закона о омбудсмену Босне и Херцеговине (предлагач 
посланик Едхем Бичакчић), 

7. Приједлог Резолуције (предлагач посланик Ибрахим Спахић), 
8. Давање сагласности Фдерацији БиХ за склапање споразума о кредиту за 

обнову образовања са Фондом ОПЕЦ-а, 
9. Одговори на посланичка питања и питања посланика. 

 
Ад – 1: Потврђивање именовања: 

a) предсједавајућег Савјета министара 
b) министара и замјеника министара 

 
a) Потврђивање именовања предсједавајућег 

Савјета министара 
 

Предсједавајући Халид Гењац дао је уводне напомене у вези с овом тачком 
дневног реда. Затим је дао ријеч Мартину Рагужу, којег је Предсјендиштво БиХ 
именовало за предсједавајућег Савјета министара.  

Мартин Рагуж се обратио Дому и изложио укратко програмске приоритете у 
раду Савјета министара. 

У дискусији поводом ове тачке дневног реда учествовали су Иво Дивковић, 
Тарик Чаршимамовић, Бранко Докић, Ибрахим Спахић, Сејфудин Токић, Иво 
Лозанчић, Абдурахман Малкић, Никола Шпирић, Ријад Рашчић, Суада Муминагић, 
Мирко Бањац, Перо Скопљак, Мирко Баковић, као и Мартин Рагуж и Спасоје 
Тушевљак. 

Послије дискусије, у којој је било доста реплика и полемика, предсједавајући 
Халид Гењац је подсјетио на пословничку одредбу, а онда је позвао да се 
посланици, прозивком, изјасне о потврђивању именовања г.Мартина Рагужа за 
предсједавајућег Савјета министара.  

ЗА потврђивање су гласали: Раифа Алагић, Ријад Рашчић, Тарик 
Чаршимамовић, Медиха Филиповић, Халид Гењац, Аднан Јахић, Хилмо 
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Неимарлија, Ивица Пашалић, Перо Скопљак, Анита Микулић, Мирко Баковић, 
Смаил Бећирбашић, Мунира Карић, Абдурахаман Малкић,  Раденка Балта, Миодраг 
Деретић, Бранко Докић, Бранислава Јовановић, Мирко Бањац, Мара Перкановић, 
Десанка Рађевић и Никола Шпирић. 

ПРОТИВ су гласали: Златко Лагумџија, Суада Муминагић, Иво Дивковић, 
Богић Богићевић, Сејфудин Токић и Драган Мирковић. 

УЗДРЖАНИ су били: Миленка Бошњак и Вито Ракић. 
Предсједавајући је констатовао да је, од 32 присутна посланика, ЗА гласало 

22, ПРОТИВ 7 и 2 УЗДРЖАНА. Из ФБиХ ЗА је  гласало  11, из РС такође 11 
посланика. 

Према томе, Дом је потврдио именовање г. Мартина Рагужа за 
предсједавајућег Савјета министара Босне и Херцеговине.  
 
b) Потврђивање именовања министара и замјеника министара 
 

Предсједавајући Савјета министара Мартин Рагуж прво се захвалио на 
повјерењу које је од Дома добио потврђивањем именовања, а потом је изнио састав 
Савјета министара, нагласивши да предлаже исти досадашњи састав Савјета 
министара, сем једне измјене, гдје у Министарству вањске трговине и економских 
односа умјесто Велимира Ловрића предлаже Златана Иштванића.  

Пошто није било пријављених за дискусију педсједавајући је дао на гласање 
приједлог предсједавајућег Рагужа.  

Од 28 присутних посланика ЗА је гласало 19, против 6, а 3 су се уздржала. 
Из РС ЗА је гласало 9, из ФБиХ 10 посланика.  

Предсједавајући је констатовао да је Дом потврдио именовање министара и 
замјеника министара у Савјету министара Босне и Херцеговине, како слиједи:  
 
 МАРТИНА РАГУЖА за министра за људска права и избјеглице, 
 др. СПАСОЈА ТУШЕВЉАКА за министра за трезор институција БиХ, 
 др. БИСЕРЕ ТУРКОВИЋ за министра за европске интеграције, 
 др. ЈАДРАНКА ПРЛИЋА, за министра иностраних послова, 
 мр. ТИХОМИРА ГЛИГОРИЋА за министра цивилних послова 
                                                                   и комуникација, 
 МИРСАДА КУРТОВИЋА, за министра вањске трговине и економских 
                                                           односа. 
 ФАДИЛА ХАВЕРИЋА, за замјеника министра за људска права и избјеглице, 
 др. НИКОЛЕ ШПИРИЋА, за замјеника министра за људска права и 
                                                          избјеглице, 
 АНТОНА РИЛЛА, за замјеника министра за трезор институција БиХ, 
 ФАТИМЕ ЛЕХО, за замјеника министра за трезор институција БиХ, 
 ЛИДИЈЕ ТОПИЋ,  за замјеника министра за европске интеграције, 
 МИЛОВАНА БЛАГОЈЕВИЋА, за замјеника министра за  
                                                                  интеграције, 
 МЛАДЕНА БОСИЋА, за замјеника министра вањских послова, 
 мр. ХУСЕИНА ЖИВАЉА, за замјеника министра вањских послова, 
 НУДЖЕИМА РЕЧИЦЕ, за замјеника министра цивилних послова и  
                                                      комуникација, 
 ВАЛЕНТИНА ЋОРИЋА, за замјеника министра цивилних послова и  
                                                        комуникација, 
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МИЋЕ ВУКОВИЋА, за замјеника министра вањске трговине и економских 
                                                 односа, 
 ЗЛАТАНА ИШТВАНИЋА, за замјеника министра вањске трговине и  
                                                            економских односа. 
 
 Предсједавајући Дома др Халид Гењац честитао је предсједавајаућем, 
министрима и замјеницима министара. Затим је позвао предсједавајућег Комисије о 
уставним и правним питањима да објасни могућу ситуацију у вези са Нацртом 
закона о омбудсмену БиХ, везано за приједлоге да се разматра у форми приједлога.  
 Предсједавајући Комисије Расим Кадић је, поред осталог, нагласио да је 
поменути закон у парламентарној процедури већ неколико мјесеци и да је он један 
од оснвних  закона за Босну и Херцеговину. Рекао је да је Комисија, разматрајући 
овај закон, и предложила да се он преточи у приједлог, те предложио да то Дом 
сада прихвати како би посланици могли подносити амандмане. Истакао је да за то 
нема процедуралних сметњи. 
 Предсједавјући је дао на гласање приједлог да се Нацрт основнг закона о 
омбудсмену преиначи у приједлог, тј. да се разматра у другом читању. 
 Од 25 присутних ЗА је гласало 17, а против 7. По ентитетима, из ФБиХ ЗА је 
гласало 14, из РС 3 посланика. Према томе, приједлог није добио ентитетску 
већину. 
 
Ад – 2: Приједлог измјена и допуна Буџета институција БиХ и  
   међународних обавеза БиХ у 2000.години 
 
 У дискусији у оквиру ове тачке дневног реда уечествовали су Суада 
Муминагић, Расим Кадић и  Вито Ракића у име Савјета министара говорио је 
Спасоје Тушевљак, министар за трезор институција БиХ. 
 Послије дискусије предсједавајући је подсјетио посланике да амандмани које 
прихвати надлежна комисија постају саставни дио разматраног акта, те да је тако и 
амандман г. Муминагић на чл. 4. постао саставни дио Приједлога измјена Буџета. 
Дискутовала је посланик Суада Муминагић, а потом се Дом изјаснио о Приједлогу 
измјена Буџета. 
 Од 25 присутних ЗА су гласала 22 посланика. Предсједавајући је 
констатовао да у овом броју гласова има и ентитетска већина и да су усвојене 
измјене Буџета институција БиХ и међународних обавеза БиХ за 2000. годину, уз 
амандман Суаде Муминагић. 
 Послије усвајања измјена Буџета пред Домом је свечану заклетву дао г. 
Златан Иштванић, замјеник министра спољне трговине и економских односа.  
 
Ад – 3: Приједлог закона о измјенама и допунама Закона о ивзршењу 
             Буџета институција БиХ и међународни обавеза БиХ за 2000.  
 
 Предсједавајући је коснтатовао да су посланици добили извјештај Комсије за 
буджет и финансије. Није било пријављених за дискусију. 
 Са 22 гласа ЗА и 2 уздржана Дом је усвојио Закон о измјенама и допунама 
Закона о извршењу Буџета институција БиХ и међународних обавеза БиХ за 2000. 
годину.  
 
 
 

 4



Ад – 4: Приједлог закона о поступку закључивања  
             и извршавања међународних уговора 
 
 Предсједвајући је скренуо пажњу посланика на извјештај Комисије о 
поднесеним амандманима.  
 Извјештај Комисије о међународним питањима образложио је 
предсједавајући те Комисије Бранко Докић. 
 У дискусији су учествовали: Мирко Бањац, Миодраг Деретић, Бранко Докић 
и Ибрахим Спахић. 
 Предсједавајући Халид Гењац подсјетио је посланике да је Комисија 
прихватила амандмане Суаде Муминагић и да су они постали саставни дио 
Приједлога закона, а да ће се Дом изјаснити о амандману Миодрага Деретића. 
 Поводом амандмана дискутовали су Миодраг Деретић и  Мирко Бањац, а 
потом је предсједавајући дао на гласање амандман г. Деретића на чл. 3. Приједлога 
закона. 
 Од 24 присутна ЗА амандман је гласало 13 посланика – из ФБиХ 5, из РС 8. 
Предсједавајући је констатовао да је амандман  добио већину присутних, али  не и 
ентитетску већину, те да се о њему треба обавити усаглашавање.  
 Интервенисао је г. Бранко Докић нагласивши да је схватио да је Деретић 
повукао свој амандман у корист амандмана Мирка Бањца – да се као трећи став 
члана 3. Приједлога закона упише одредба члана 3. тачке 2.д) Устава Босне и 
Херцеговине. 
 Још је дискутовао Мирко Бањац, а онда је посланик Деретић повукао свој 
амандман, те се Дом изјаснио о амандману Мирка Бањца. 
 Амандман је усвојен са 19 гласова ЗА и 5 уздржаних. 
 Дом је усвојио Закон о поступку закључивања и извршавања међународних 
уговора са усвојеним амандманом. 
 Предсједавајући је констатовао да су ЗА Закон гласала 23 од 25 присутних 
посланика, у којем броју је садржана и ентитетска већина. 
  
Ад - 5: Приједлог закона о слободи приступа информацијама у БиХ 
 
 
 О Приједлогу закона није било дискусије. 
 Закон је усвојен са 21 гласом ЗА и 2 уздржана - из РС 7 из ФБиХ 13. 
 
Ад - 6: Нацрт основног закона о Омбудсмену БиХ  
            (предлагач Едхем Бичакчић) 
 
 У име предлагача образложење Нацрта закона поднијела је Сеада Паравлић, 
а потом се Дому обратио господин Франк Ортон, Омбудсман за људска права у 
БиХ. 
 У дискусији су учествовали: Расим Кадић, Мара Перкановић, Ибрахим 
Спахић, Миодраг Деретић, Мирко Бањац, Медиха Филиповић и Хилмо Неимарлија. 
 Послије дискусије Дом је прихватио Нацрт основног закона о Омбудсмену  
уз закључак да се текст дискусије о истом достави предлагачу ради разматрања 
приликом израде Приједлога закона. 
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Ад - 7: Резолуција (предлагач: Ибрахим Спахић) 
 
 Посланик Ибрахим Спахић поднио је опширно уводно излагање о 
приједлогу Резолуције. 
 Поводом приједлога Резолуције вођена је доста полемична расправа у којој 
су учествовали посланици Бранко Докић, Аднан Јахић, предсједавајући Савјета 
министара Мартин Рагуж, Ријад Рашчић, Медиха Филиповић, Десанка Рађевић, 
Ибрахим Спахић и Мирко Бањац. 
 Послије дискусије предсједавајући је позвао Дом да се изјасни да ли 
прихвата Резолуцију. 
 Од 22 присутна посланика у моменту гласања ЗА је гласало 14 против 6, а 2 
су се уздржала. 
 Гласајући по ентитетима, из ФБиХ за је гласало 11, а из РС 3. 
 Предсједавајући је констатовао да Приједлог резолуције није добио 
ентитетску већину и да иде на усаглашавање. 
 
Ад - 8: Давање сагласности ФБиХ за склапање споразума  
          о кредиту за опоравак образовања са Фондом ОПЕЦ-а 
 
 Уводне напомене дао је предсједавајући Дома. 
 О Споразуму није било дискусије. 
 Дом је једногласно (са 22 присутна посланика) дао сагласност за 
ратификацију Споразума. 
 
 
Ад - 9: Одговори на посланичка питања и питања посланика 
 
 Посланик Ибрахим Спахић је захтијевао од предсједавајућег Савјета 
министара  да својим ауторитетом позове министра за европске интеграције и 
министра вањских послова, да за посланике и јавност припреме једну информацију 
у вези са његовим раније постављеним  питањем, јер се у одговору на исто јављају 
двије различите информације од два министра. 
 
 Мара Перкановић је изразила незадовољство одговором на њено питање 
везано за дискиминацију у приватизацији станова. Поставила је, у вези с овим 
питање – због чега се људима одузима право да располажу својим правима. 
 
Посланичка питанја су поставили: 
  
 Десанка Рађевић  - затражила да јој представници ОХР-а одговоре: ко је 
поставио велике плакате поред пута у Федерацији БиХ на којим пише: “Вријеме је 
за БиХ без ентитета”? Да ли је то атак на Устав БиХ? Зашто ОХР не санкционише 
такве инциденте и шта би се догодило када  би се, аналогно томе, нешто слично 
појавило у Републици Српској што би иритирало грађане Федерације БиХ. 
 
 Мара Перкановић - поставила питање: По којем и чијем сценарију се 
муџахедини пресељавају из Бочиње на рубна подручја Брчко Дистрикта, у насеља 
Рома која припадају општини Сребреник? Питање је упутила представницима 
међународне заједнице (ОХР-у,  УН, ИПТФ) Савјету министара, Влади Федерације 
БиХ и Влади Тузланског кантона, 
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 Ибрахим Спахић поставио питање Предсједништву БиХ и Министарству 
вањских послова. :Да ли ће на адекватан начин изаћи у јавност са прецизним ставом 
у односу на изјаву господина Војислава Коштунице на скупу у организацији Пакта 
за стабилност, да прихвата Дејтонски мировни споразум са свим конзеквенцама. 
 
 Мирко Бањац: Обавјестивши Дом да је забрањен програм ТВ “Канал С” 
зато што је емитовао репортажу преживјелих Срба из логора Челебићи код  
Коњица, је питање ИМЦЕ-у: ”Зашто не санкционише ТВ БиХ која је у исто вријеме 
емитовала документарни материјал о сахрани Мушана Топаловића – Цаце, 
свједочења Бошњакиња које су у емисији “Стазе” тврдиле да су силоване и о 
другим форсирањима многобројних злочина које су наводно починили Срби? 
 
 Предсједавајући Халид Гењац је завршио сједницу у 20,30 сати. 
 Саставни дио овог записника је магнетограм 26. сједнице Представничког 
дома. 
 
 
 
            СЕКРЕТАР                                       ПРЕДСЈЕДАВАЈУЋИ 
ПРЕДСТАВНИЧКОГ ДОМА                             ПРЕДСТАВНИЧКОГ ДОМА 
     Бранка Тодоровић                                        Др  Халид Гењац 
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